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Uppgift 6.46

Vi skall berdkna vardet av den generaliserade integralen

ﬁ dxdy

dar D ar den del av forsta kvadranten som ligger under linjen x +y = 1.

Lésning: Lat for varje € > 0 mangden D, vara den delméangd av D som haller sig € fran
koordinataxlarna (dar integranden &r odefinierad), d.v.s.

D, ={(x,y) ED:x =€,y =€}
(Rita en bild med nagra vél valda D, t.ex. e = 0.2 oche = 0.1.)

Vi berdknar nu den vanliga integralen

ﬂ dxdy f16<f1xdy> B 16[ fewl—_j;_w_

=2f \/\/_—dx— f —dx

Andra integralen ger direkt

1—6\/_ \/_
—dx = [2Vex € —€e? — 2.
[T
Lat oss bestamma en primitiv funktion for berdkning av forsta integralen. Vi far
- t:=sing
v1—x = =
NS dx—[ t2 =y ]—Z.f\/l—tzdt dt = cos<p —2f\/1—51n2<pcos<pd<p
X 2tdt = dx pE —5 E
= ZJN/coszq)coswd(p = 2f|c05(p|cosgodgo = 2fcoszgodgo
—2f(1+1 Z)d _2[(p+1_2]_ +1'2— + si
= 5t 5c0s2¢)dp =2|5+ sin2¢|=¢+osin2¢ = ¢ +singcosg
= arcsint + t cosarcsint = arcsint + ty/1 — t2 = arcsinvVx + VxV1 — x;
darfor ar
1-e T x
N dx—[arcsm\/_+\/_\/1—x]
€

= arcsinV1 — € + V1 — ev/e — arcsine — VeV1 — € = arcsinV1 — € — arcsin Ve.

Vi har salunda funnit
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I, = Z(arcsin\/1 —€— arcsin\/E) -2 (2 €—€?— 26)

= 2arcsinV1 — € — 2arcsinVe — 4+ e — €2+ 4e » 2arcsinl =2 -— =1

NS

dae—0.

Svar: [, 'i;cxi;/ =
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